



关注2025年高考

# 南安开展“零点行动” 为考生按下“静音键”

本报讯 (记者 陈江涛 王丽清 通讯员 林宇昊 陈海山) 4日晚9时至12时,南安组织开展全市在建工地施工噪声扰民及渣土车“滴洒漏”整治“零点行动”,检查在建工地57个,查扣违规渣土车辆1辆。

据悉,“零点行动”重点整治未经审批的建筑工地施工噪声扰民现象,并结合整治渣土车“滴洒漏”行为;重点整治中高考期间在考点学校及周围200米内的生活噪声和在建施工

业的噪声扰民行为。

行动中,记者跟随执法人员检查了市区华创瑞璟园、创新大厦、武夷尚天翼、泉州工程职业技术学院一期等项目现场。记者看到,各项目施工的塔吊、搅拌机、打桩机等机械设备全部停止运转,施工人员均已离开施工现场,工地一片静谧。

南安市城市管理综合执法局副局长戴天生提醒,中高考期间,在城市建成区范围内,一律禁止从事建筑施

工作业的单位在午间(12:00—14:30)及夜间(22:00—次日6:00)时间段内进行施工作业,共同为广大考生创造一个安静、有序的学习生活环境。

此次行动共出动执法人员121人,执法车辆30辆,检查在建工地57个,查扣违规渣土车辆1辆。

下一步,南安市城市管理综合执法局将组织执法人员进行不定时的突击巡逻检查,加大执法及处罚力度,严查违法违章行为,进一步遏制

渣土车“滴洒漏”和在建建筑工地施工噪声扰民行为。“零点行动”将持续至6月25日。

除此之外,生态环境、公安、住建、交通运输、教育、文旅等相关部门也将协作联动,形成工作合力,推动社会生活噪声、建筑施工噪声和工业生产噪声达标排放,使相关噪声污染源得到有效的监督管理,为考生提供安静的备考迎考环境,保障考试顺利完成。

国网南安市供电公司:  
全力护航“电”亮学子逐梦路

本报讯 (记者 周海文 通讯员 杨鹏伟) “凡是涉及高考用电的线路、设备一定要进行‘地毯式’排查,务必保障供电万无一失。”连日来,国网南安市供电公司一线保电人员深入南安一中等高考考点,开展线路特巡特护、考前全负荷试验,全面检测供电线路的可靠性与稳定性,全力保障高考生点供电安全稳定。

为确保高考期间的安全稳定供电,国网南安市供电公司提前部署,第一时间成立高考保供电工作领导小组,精心编制高考保电工作整体方案,针对性优化调整线路运行方式,制定应急供电处置策略,并细化落实“一考点一方案”统筹做好各项保电工作;同时,成立8个专业保障组,从电网调度运行、电网运维抢修、供电服务等方面全力以赴保障中高考顺利进行。

5日,记者在南安一中看到,供电公司工作人员携带红外测温仪、验电笔等专业设备进行满负荷测试,对校内低压线路、开关等容易发热、老化的薄弱点进行隐患排查,帮助学校梳理、调整负荷分布,及时协助配合隐患整治;同时,联合学校共同做好听力、响铃、监控等重要设备用电检查工作,强化落实对考点供电设备运行的实时监测。

针对南安市高考考点及相关重要保电场所涉及的8座变电站、10条输电线路和15条配网线路,该公司提前1个多月就组织开展线路设备的特巡特护工作。运维人员充分利用红外热成像、超声波等带电检测技术,对涉及的输电、配电线路,变电站、配电室以及供电台区等开展专业巡视,及时发现设备缺陷并第一时间整治消缺,消缺完成率达100%,确保电网安全可靠运行。

截至目前,该公司共开展全面高考保电特巡30次,出动巡视人员75人次,巡视涉高考保电线路25条。

高考期间,国网南安市供电公司还部署应急电源车,安排保电人员按照一天一巡的频次开展巡视,并采取“蹲点式护航”“全天候值守”方式,实时监测供电设备运行状态,确保及时、高效处置突发情况,用可靠电力点亮万千学子的梦想之光。

## 免费接送 爱心车队再次集结



车队成员正在装饰助考车辆。

本报讯 (记者 庄树鸿 文/图) 5日,南安市益友爱心助考车队再次集结,启动新一年免费接送高考活动。

5日下午,记者来到柳城中学门口看到,志愿者们驾驶助考车辆在广场上集结。大家将“高考免费接送车”的标签逐一贴在车门两侧和车头、车尾,并插上志愿旗帜。

记者注意到,每辆车的车牌处还悬挂着“985”“211”等字样。“这些车牌是我们在网上定做的,都是‘985’‘复旦’‘北大’等字样,就是想给考生一个好彩头,祝愿他们考到理想的学校。”南安市益友爱心助考车队发起人王维新告诉记者,多年的送考经历,让他们总结出不少经验。每辆车上都配备了雨伞、纸巾、矿泉水、医疗包、

文具等应急物品,免费提供给考生使用。7日至9日,这些爱心车辆将免费为南安市区5公里内的考生提供免费接送服务,确保考生安全、准时奔赴考点。

王维新来自南安霞美,如今在美林玉叶汽车培训任职教练,也是玉叶公益志愿者协会的一员。2022年高考期间,他与朋友商定组建助考车队,这几年来,主动加入志愿送考服务的车主越来越多。

“2022年高考刚好碰上了下雨天,想着雨下得这么大,考生不方便到考场。于是,我就跟几个朋友商量,咱们都有车,工作又比较自由,干脆组织几辆车一起接送考生,这一接送就坚持到了现在。”王维新感慨道,一开始,车队只有七八辆车,今年增加到26辆。

“前两年就想要参加车队了,但确实比较忙,这次刚好遇上周末,我就报名了。”该车队新成员杨白梅说,她家住在美林,对于市区的各个路段,以及走哪一条路比较不拥堵,都比较清楚。

“高考期间,我们每天早上6点左右就会安排车辆到每个酒店接送考生,在市区的路上也有安排车辆等候。”王维新介绍,爱心送考车队除了采取定人、定点、定时的送考模式,还会提供“应急救援”服务,考生如在路上遇到突发情况,可随时向他们求助。

7日至9日,这支车队将继续服务在助考第一线。需要接送的考生、家长可以在现场拦车,或者拨打电话15715996888提前预约接送。

## 南安正观高中为高考学子暖心护航

本报讯 (记者 王菲娜) 2025年高考的号角即将吹响,南安市正观高级中学各部门通力协作,精心部署了一系列温暖而有力的考前服务保障措施,全力为高三学子营造安心无忧的备考环境。

近日,一场激情澎湃的“喊楼”助威活动震撼校园。高一、高二学弟妹与高三教师齐聚高三教学楼前,为即将奔赴考场的高三学子加油打气。

除了这场喊楼活动,该校校长陈进宝还为全体高三学子带来了一场振奋人心的考前动员大会。陈进宝结合多年经验,为同学们提供了翔实贴心的指导。

在高考冲刺的最后阶段,老师们成了学生们最坚实的依靠。课间休息、午休时段,老师们主动走进教室,随时为学生答疑解惑,帮助他们梳理

重要知识点。更多时候,老师们只是静静地守在教室,一个鼓励的眼神、一句关切的话语,都给予学生们强大的精神力量。

据了解,为帮助学子们放松心态,以良好的状态迎接高考,学校心理中心还在考前推出了“心理护航行动”。

“兵马未动,粮草先行”,学校深知饮食对考生状态的重要性。学校

食堂工作人员科学制定高考期间的专属营养食谱,选用新鲜优质的食材,坚持清淡可口、营养均衡、易于消化的烹饪原则,全力确保考生吃得安全、吃得健康、吃得舒心。

此外,学校还将专门开设高三考生专属供餐窗口,合理引导人流,最大程度减少考生排队等候的时间,让考生能有更多时间休息和调整状态。

南安市人大常委会  
开展专题视察检查

本报讯 (记者 洪丽燕) 近日,南安市人大常委会副主任苏毅伟带队就《市人大常委会关于加强检察公益诉讼工作的决定》执行情况进行视察检查。

视察组一行实地走访溪美莲塘地质灾害点、英都仕林红豆杉群、康美危废倾倒点、成功大道科教中心段、霞美陈氏古民居等处,通过实地走访、听取汇报等方式,详细了解各视察点的公益保护工作情况。

就下阶段工作,视察组强调,要强化协作配合,深化“府检联动”,凝聚公益保护合力;要提升办案质效,聚焦群众身边各类安全重大风险隐患,进行有针对性的监督,积极回应“民之所盼”;要创新宣传方式,结合“八五”普法经验,运用新媒体扩大公益诉讼社会知晓度。

## 省新园内村:以“微治理”撬动“大和谐”

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 吴业凯)

昨日,记者从南安市省新镇政府获悉,近年来,园内村持续深化“网格+调解”工作模式,推动治理力量下沉、矛盾化解关口前移,成效显著。仅今年1—5月,园内村便成功调解纠纷11起,群众满意度持续攀升。

“园内村将精细化网格管理作为治理基石。全村科学划分为4个网格,再细分为12个微网格,设立网格微信群,搭建‘民意直通车’。”园内村党支部书记尤志云告诉记者,园内村组建了一支由专职网格员、党员、志愿者构成的服务团队,建立“巡查发现一分级

处置—跟踪回访”闭环机制,让问题发现在“早”、处置在“小”。

除此之外,在打造多元化共治矩阵方面,园内村还优化整合调解力量,统筹调解员、法律顾问、驻村民警、两代表一委员、贤达等人员联动体系,形成村级调解矩阵。针对土地、家庭、劳资等乡村常见纠纷类型,量身定制调解方案,推动调解成功率跃升至99%。

值得一提的是,园内村还注重以“茶和文化”为纽带,打造“茶话会”调解品牌——将矛盾双方邀至村头茶座,在泡茶议事中柔化化解分歧,于“茶”言“悦”色中

将平和、协商的“和”文化融入矛盾调处全过程。村民自治活力被有效激发,村民们自发成立了“和事佬”“夕阳红”志愿服务队,成为网格治理的“毛细血管”,有力推进了诉源治理和“无讼乡村”建设目标。

“网格织密平安网,调解架起连心桥。”尤志云表示,通过将治理单元细化到“微网格”,把调解触角延伸到“家门口”,真正实现了从“干部独唱”到“群众合唱”的治理转型。这一“小网格撬动大治理”的生动实践,为园内村乡村振兴注入了和谐稳定的“源头活水”。

泉州市人大常委会领导  
带队到南安调研

本报讯 (记者 洪丽燕) 4日,泉州市人大常委会副主任李文生带队到南安开展文物保护利用工作情况调研。

调研组实地察看了南安文庙,详细了解南安市文物组织领导、资源普查、保护利用、安全监管及涉台文物保护利用工作等情况,并对南安在文物保护利用工作上所取得的成绩予以充分肯定。

调研组强调,要提高思想认识,深入贯彻落实习近平总书记关于文物工作重要论述和在福建考察时的重要讲话精神,认真落实“保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来”的新时代文物工作方针,全面提升文物保护管理利用水平;要加大保护力度,结合开展第四次全国文物普查工作,进一步摸清南安文物底数,细化完善保护措施,并加强日常维护与消防安全隐患排查,筑牢文物安全防线;要加强活化利用,深入挖掘文物价值和文化内涵,引导社会力量积极参与,探索文旅融合发展的新路径,因地制宜让文物焕发新生机。

南安市人大常委会副主任黄梓奇陪同调研。

## 泉州市政协到南安开展专题调研

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 赵福建) 5日,泉州市政协副主席庄灿霞带队到南安开展“构筑活力体育生态圈,打造全民参与的体育强市”课题调研活动。

当天,调研组一行深入福建省激流回旋基地、南安市体育学校等地,详细了解基地建设、赛事运营、后勤保障,以及市体育学校办学硬件设施、体教融合等情况,并就调研主题与有关部门座谈。

调研组指出,“构筑活力体育生态圈,打造全民参与的体育强市”是今年泉州市委、市政协专题协商议题,是深入学习领会习近平总书记关于体育产业发展的重要论述。

调研组强调,要强化规划引领,结合“十五五”体育发展规划编制工作,统筹体育设施建设、科技人才培育等工作,创新完善体育服务模式;要聚焦“体育+”多元融合发展,深挖特色资源,扎实推进体育与教育、文化、卫生、消费等深度融合,创新体育消费场景,持续擦亮“奥运冠军之城”金名片,建设充满活力的体育生态圈;要不断创新体育发展体制机制,探索体育赛事举办新模式,发挥体育赛事的乘数效应,激发体育发展活力。

南安市政协副主席黄清地参加调研。

## 第九批“南安工匠”名单公布

本报讯 (记者 洪丽燕) 5日,南安市总工会召开全市工会学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神会议。市委常委、组织部部长、市总工会主席李安辉参加会议。

会上,市总工会宣读了第九批“南安工匠”的命名决定,并通报了南安市2024年福建省百万职工“五小”创新大赛获奖情况。

此次有20名技能人才获“南安工匠”命名,被同步授予“南安市五一劳动奖章”。在2024年福建省百万职工“五小”创新大赛中,南安职工创新项目荣获一等奖4个、二等奖7个、三等奖26个。

会议强调,南安的发展离不开广大劳动者在党的引领下的奋勇拼搏,要强化政治引领,教育引导广大职工拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚定不移听党话、跟党走;要强化示范引领,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好氛围,培养造就一支知识型、技能型、创新型的高素质产业工人队伍;要强化服务保障,坚持以职工为中心的工作导向,持续深化工会改革和建设,切实维护好劳动人民合法权益。

## 南安举行2025年六五环境日活动

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 陈文艺 郑海腾) 5日,南安市“美丽中国我先行”2025年六五环境日活动在闽南科技学院举行。副市长易辉泉出席活动。

活动现场,领导嘉宾共同启动“美丽中国我先行”环境日活动。泉州市南安生态环境局、市人民法院、市检察院、市公安局、国网南安市供电公司等部门通过设立咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料等方式,面对面向市民答疑解惑,进行普法宣传。活动还设置了环保格子大作战、分类圈圈乐等游戏,加深群众对环保知识的理解。

近年来,南安市委、市政府牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念,锚定“美丽南安”建设目标,深入践行习近平生态文明思想,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,努力完成规划目标任务,不断提升生态环境质量;深化绿色低碳转型,以高水平保护推动高质量发展;有效管控生态环境风险,守住生态保护红线。2024年,南安市生态环境质量状况总体优良,市区空气质量优良率98.4%,在泉州市13个县(市、区)空气质量排名第四;主要流域水质保持优良,国、省控断面,以及“小流域”监控断面、饮用水源地水质均达到或优于Ⅲ类。